

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 37, 23.09.10

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 36, 23.09.03

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_230903.pdf

<http://russiajapansociety.ru/?p=51776>

Окно в Японию: подшивка за 2022 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2022.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

Как тает иней, павший на цветы
Той хризантемы, что растёт у дома
Где я живу,
Так, жизнь, растаешь ты,
Исполненная нежною любовью.
https://t.me/amur_metelitsa/313

БЕРЁЗА. 6 сентября в Оленинском муниципальном округе открыт памятник святителю Николаю Японскому. Памятник установлен в деревне Берёза Оленинского округа — месте, где родился святой Николай Японский, архиепископ, основатель Православной церкви в Японии. В 1998 году здесь был установлен крест и памятный знак, посвящённые православному деятелю. Чин освящения памятника совершил Епископ Ржевский и Торопецкий Адриан. Автор монумента — член Союза художников России Кирилл Карюхин. Как рассказал скульптор, памятник создавался на протяжении 3 месяцев и 10 дней в непрерывном, ежедневном режиме. На прилегающей территории в дальнейшем будет создан небольшой сад в русско-японском стиле.

<https://tvrtver.ru/news/pamyatnik-svyatitelyu-nikolayu-yaponskomu-otkryt-v-tverskoj-oblasti/>

<https://toptver.ru/lenta/putin-nikolaj-japonskij-i-tragedija-na-trasse-itogi-tverskoj-nedeli/>

<https://tvernews.ru/news/303364/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=51868>

ПУШКИН. 'Доспехи страны восходящего солнца'. Государственный художественно-архитектурный дворцово-парковый музей-заповедник 'Царское Село', павильон 'Арсенал', с 10.09.2023 по 21.09.2023. Посетители ГМЗ 'Царское Село' смогут посмотреть экспозицию в павильоне 'Арсенал', где объединены самурайские доспехи типа тосэй-гусоку, несколько видов традиционных японских мечей, ружье и створки большого шкафа, украшенные панно с воинами-самураями. На выставку попали мечи вакидзаси, итомаки-но-тати, катана и нож танто. Мечи считались символом боевого духа самурая, его чести и воинской безупречности. Именно это оружие являлось фамильным сокровищем, которое передавалось из поколения в поколение. Выставка продлится до 5 ноября этого года.

<https://portal-kultura.ru/artides/news/353380-vystavka-o-yaponii-otkrylas-v-tsarskom-sele/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=51848>

https://culture.gov.ru/press/culture_life/dospekhi_strany_voskhodyashchego_solntsa_20230907_012838_64f8fd164a676/?sphrase_id=846034

<http://russiajapansociety.ru/?p=51848#more-51848>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Экскурсия в частную галерею искусства Японии Kasugai. С 14 сентября по 16 сентября. Идёт полтора часа. Санкт-Петербург, Литейный проспект, дом 24. Экскурсия предполагает изучение основной экспозиции галереи. В экспозиции представлены предметы изобразительного и декоративно-прикладного искусства. Это картины, традиционные гравюры, свитки и ширмы, скульптура, вазы, сервизы и предметы мебели.

<https://afisha.timepad.ru/event/2276369>

ВОРОНЕЖ. Лекция 'Красота между строк'. Воронежский областной художественный музей им И.Н. Крамского'. Адрес: Воронеж, пр-кт Революции, д. 18Б. Время проведения: 16.09 2023 с 15:30 до 16:00. Возрастное ограничение: 12+. Японское искусство притягивает изяществом, простотой и лаконичностью, за которыми скрывается полнота чувств и эмоций, вызванная мимолетными образами природы. На лекции гости узнают, какие принципы лежат в основе японского художественного вкуса, познакомятся с такими понятиями, как ваби-саби, моно но аварэ, сибуми, а также с произведениями японского искусства, элементами японской философии и узнают о японском стиле жизни, особенностях японского быта. Лектор – преподаватель школы японского языка 'Цукибанаси' Маргарита Бурыка.

https://culture.gov.ru/press/culture_life/leksiya_krasota_mezhdu_strok_20230801004003_64c82a331d60d/?sphrase_id=837760

МОСКВА. Московское отделение Общества 'Россия-Япония'. Дорогие друзья! Приглашаем на нашу выставку с 16 по 30 сентября 2023 г. в Антикварном центре по адресу: Москва, ул. Садовая-Кудринская, д. 25, 3-й этаж, большой зал. Вход свободный. Будем рады вас видеть в будни с 10 до 21 часа, в выходные с 11 до 20 часов. Ежегодный творческий проект 'ТУШЬ И БУМАГА 2023' знакомит зрителей с искусством живописи 'суми-э', каллиграфией и икэбаной. На выставке представлено около 100 работ в технике живописи 'суйбокуга' (бумага, тушь, вода) художников из Москвы, Петербурга, Ростова-на-Дону, Красноярска, Челябинска, Ларнаки и Барселоны.

<https://vk.com/public217747996>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Экскурсия по фонду открытого хранения 'Религии Японии'. 19 сентября. Идёт полтора часа. Санкт-Петербург, ул. Почтамтская, 14. Организатор: Государственный музей истории религии. В Фонде открытого хранения посетители увидят не только подлинные раритеты XVIII – XIX вв., например, знаменитые свитки из разных храмов Японии, но и вполне современные предметы – амулеты, паломнические сувениры и проч. Такой временной охват позволяет проследить развитие и трансформацию религиозной ситуации в Японии на протяжении веков.

<https://afisha.timepad.ru/event/1407302>

ВЛАДИВОСТОК. Экскурсия 'Японский квартал'. Музей-заповедник истории Дальнего Востока имени В. К. Арсеньева', Владивосток, ул. Светланская, д 20. Время проведения: 23.09 2023 с 18:30 до 20:00, 30.09 2023 с 14:00 до 15:30. Прогулка по улочкам, где когда-то проживали японские подданные, поможет участникам экскурсии понять, как именно складывались взаимоотношения двух великих народов. На экскурсии можно будет познакомиться с архитектурой и отпечатками восточной культуры в городе, оставшимися с начала застройки многонационального Владивостока.

https://culture.gov.ru/press/culture_life/ekskursiya_yaponskiy_kvartal_20230909082129_64fb9e6994e10/?sphrase_id=846034

КАЗАНЬ. На территории Национальной библиотеки РТ состоится аниме-фестиваль Yokaï matsuri. Об этом информирует пресс-центр молодёжного объединения 'Движение первых'. Мероприятие пройдет 30 сентября с 12 до 19 часов. Фестиваль предусматривает программу косплейного дефиле, а также мастер-классы и лекции о культуре Японии - как современной,

так и традиционной. Участниками фестиваля могут стать все желающие в возрасте от 6 лет, имеющие любой уровень подготовки в танцах, пении или дефиле. Регистрация для участия в конкурсной программе проходит до 17 сентября, вход свободен для гостей фестиваля.
<https://www.evening-kazan.ru/news/v-kazani-proydyot-festival-sovremennogo-yaponskogo-iskusstva.html>

КУРГАН. В Кургане в сентябре-октябре пройдет 'Лунный фестиваль' – TSUKIMI-фест (18+). Его проводит региональное отделение Общества 'Россия – Япония'. Вход на все мероприятия свободный.
<https://kiconline.ru/2023/08/14/v-kurgane-osenju-projdet-japonskij-lunnyj-festival/>

МОСКВА. Художественный руководитель МХТ имени А.П. Чехова Константин Хабенский рассказал о планах на сезон и о предстоящих зарубежных гастролях. Весной труппу театра ждут в столице Японии, где артисты покажут 'Дуэль' по одноимённой повести А.П. Чехова. Спектакль-размышление о трансформациях человека – о том, как в критические моменты внутри надломленного и ослабленного человека, который вот-вот готов сдаться, формируется прочный нравственный стержень.
<https://bigasia.ru/mht-im-a-p-chehova-pokazhet-svoi-spektakli-v-yaponii-kazahstane-i-belorussii/>
<http://russiajapansociety.ru/?p=51842>

Названы сроки российской премьеры последнего аниме Хаяо Миядзаки
<https://www.cybersport.ru/tags/anime/nazvany-sroki-rossiiskoi-premery-poslednego-anime-khaiao-miiazaki>

СМОТРИМ! ● ご覧下さい

'SEIKO' значит 'УСПЕХ'. Интервью Ларисы Усмановой с основателем и руководителем школы японского языка SEIKO Яной Цой. Японский Центр SEIKO работает с 2010 года и является крупнейшей школой по изучению японского языка и японской культуры в России. В этом центре Вы можете получить знания по японскому языку на университетском уровне с профессиональными преподавателями и наставниками. SEIKO сейчас больше, чем просто школа — это комьюнити японистов, где можно выучить японский язык, обучиться на гида-переводчика, познать японскую каллиграфию, отправиться в путешествие в совместный тур по Японии с SEIKO ТУР, подобрать школу в Японии, а также завести друзей-единомышленников.
<https://www.youtube.com/watch?v=bfeBwpMWz4s>
<http://russiajapansociety.ru/?p=51999>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ ● 図書館

Национальный конкурс 'Книга года – 2023'. Номинация 'Поэзия года'. Специальным дипломом награждён автор Александр Долин за перевод и подготовку издания 'Большая библиотека японской поэзии' в 8 томах. Александр Долин – известный востоковед, культуролог, член Союза российских писателей, автор и переводчик более 70 книг, опубликованных на русском, английском, немецком, японском языках, профессор НИУ ВШЭ, более двадцати лет жил и работал в Японии. Восемь томов Большой библиотеки японской поэзии – это результат его сорокапятилетнего труда. Уникальная восьмитомная поэтическая серия, составленная Александром Долиным, охватывает период в полторы тысячи лет. Это единственная в своем роде антология, в которой представлены сотни японских поэтов VI – XX веков в переводе на русский язык.
<https://t.me/naukapublishersru/697>
<http://russiajapansociety.ru/?p=51907>

Александр Аркадьевич, Вы любите Японию?

Я вообще не люблю, когда кто-то из иностранцев распинается в своей любви к Японии. Японцы должны любить свою страну, а иностранцы должны подходить к данному вопросу дифференцированно. Что-то любить, а что-то — не очень. Что касается меня, то я, бесспорно, Японию люблю по-своему. Всё-таки это моя вторая родина. Я прожил в Японии больше двадцати лет, воспитал здесь младшую дочь (11 ноября 2011 г.)

<https://ru-japan-livejournal-com.turbopages.org/ru-japan.livejournal.com/s/1897708.html>

Дорогие читатели! Публикуем новую серию очерков нашего постоянного автора Михаила Борисовича Ефимова, известного журналиста и специалиста по истории и культуре Японии. 'ХЭДА' ИЗ ХЭДА

Части 1-2 <http://russiajapansociety.ru/?p=51744>

Части 3-4 <http://russiajapansociety.ru/?p=51954>

ИСТОРИЯ • 歴史

Чита. В 1914–1917 годах в этом здании располагалось Управление Амурской железной дороги, в 1917 году — филиал Московского Народного банка, Читинское коммерческое училище и Читинские политехнические курсы, в 1919 году — сначала штаб 3-й японской дивизии, а затем штаб 5-й японской дивизии с армейской глазной клиникой, отделением 'Чосен-банка' и магазином 'Эбихара'. Здание запечатлели на многих японских открытках и фотографиях периода Гражданской войны и интервенции.

<https://www.chita.ru/text/gorod/2023/09/06/72655178/>

В 1928 году в России произошло обсуждение шокирующей новости из лондонского суда: Игорь Зелинский, офицер-эмигрант, потребовал от Японии 150 млн рублей в качестве компенсации за предательство Порт-Артура. По словам истца, ещё во время русско-японской войны он передал противнику планы расположения мин в районе города, однако обещанных денег за это он так и не получил.

<https://russian7.ru/post/russkie-predateli-port-artura-za-skol/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=51980>

Пейзажи Хиросимы в 1952 году. Часть 2. - 1952年の広島の風景その2

<https://www.youtube.com/watch?v=8QDNdyVXOZA>

Виктор Беленко: история советского летчика-перебежчика, который угнал секретный МиГ-25П в Японию.

<https://newsfrol.ru/24/12284/>

Мария показывает, как вставлять карточки в стереоскоп, подкручивает колёсико, настраивая фокус. Перед глазами предстают фрагменты из жизни далёкой Японии начала XX века. Японцы в кимоно и деревянной обуви, напоминающей шлёпанцы, навсегда замерли посреди незнакомого пейзажа и архитектуры... Если это даже сейчас вызывает бурю эмоций, то какой фурор прибор и фотографии, а также рассказы самой путешественницы должны были произвести на односельчан в те годы!

<https://pravdasevera.ru/2023/09/03/64f1bcf588a588edff47a722.html>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Камчатка получила дополнительное конкурентное преимущество в ситуации со сбросом воды с АЭС 'Фукусима-1'. Как сообщил глава региона Владимир Солодов на Восточном экономическом форуме, это связано с путями миграции рыбы и экологическим контролем.

<https://tass.ru/ekonomika/18697225>

<http://russiajapansociety.ru/?p=51996>

Посольство Японии в России. Обзорный документ по очищенной воде ALPS (русский) [1.9 МВ]

<https://www.ru.emb-japan.go.jp/files/100546170.pdf>

Сегодня митинги у посольства и генконсульств Японии прошли в Москве, Санкт-Петербурге, Владивостоке, Хабаровске и Южно-Сахалинске. В островной столице митингующие провели акцию у Хоккайдо-центра, где расположено диппредставительство страны Восходящего Солнца. Они украсили забор офисного здания шаржами с плакатными заголовками.

<https://citysakh.ru/news/107550>

8 сентября 2023 года в Токио состоялась встреча председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония со временным поверенным в делах России в Японии Г.А. Овечко. Собеседники обсудили ряд тем, представляющих взаимный интерес.

<http://www.patriarchia.ru/db/text/6057417.html>

В странах востока изящные искусства — каллиграфия, чайная церемония и игра на флейте сякухати — считаются боевыми искусствами. Они основаны на тех же принципах и развивают в человеке те же личностные качества, что и карате, айкидо и дзюдо. В Академии творческих индустрий 'Меганом' прошла образовательная программа, разработанная совместно с Национальным Советом Айкидо России (НСАР), на которой участники не только перенимали опыт от профессиональных спортсменов, но и постигали культурные традиции Японии и Китая.

<https://runews24.ru/society/04/09/2023/319ab5407b0132b772afc62ee59c1e19>

Газета Общества японо-российских связей, сентябрь 2023 г.

<http://russiajapansociety.ru/?p=51773>

Антон Панов, Студент 1 курса направления 'Экономика' Алтайского филиала РАНХиГС: Спикеры рассказали интересные факты из истории советско-японской войны 1945 года: о деятельности специального отряда 731 японских вооруженных сил, ставших одной из самых смертоносных групп Японии. Они занимались разработкой биологического оружия и иных средств по уничтожению людей. Такое не должно повториться!

https://alt.ranepa.ru/pressroom/news/zaklyuchitelnyy_etap_vtoroy_mirovoy_voyni_na_vostoke_s_8485.html

Не так давно в силу вступили санкции против РФ, которые в том числе коснулись и Приморья. Японцы запретили ввоз некоторых своих автомобилей на территорию нашего государства. Но вот так сюрприз — без покупателей из края и России цены на поддержанные автомобили стали падать.

<https://vostokmedia.com/news/2023-09-06/yaponskiy-avtoprom-zagibaetsya-bez-pokupateley-iz-primorya-3033254>

Покинувшие этим летом театр им. Джалиля англичанин Алессандро Каггеджи и японка Мана Кувабара вошли в труппу театра оперы и балета Екатеринбургa.

https://www.business-gazeta.ru/news/605630?real_city=Kazan

Большой палец под контрактом: Ростовский суд приравнял эмодзи к подписи.

<https://don24.ru/rubric/proisshestiya/bolshoy-palec-pod-kontraktom-rostovskiy-sud-pripravnyal-emoji-k-podpisi.html>

Премьер-министры Японии и Индии пришли к соглашению о сотрудничестве для свободного и открытого международного порядка.

<http://russiajapansociety.ru/?p=51993>

Китай не принимает протест Японии, требующей отозвать карту китайского правительства, которая показывает, что острова Дяюйдао принадлежат Китаю.

<http://russian.people.com.cn/n3/2023/0907/c31521-20068541.html>

Япония требует, чтобы власти Китая отменили полный запрет на японские морепродукты, который ввели в стране после сброса в море очищенных стоков с АЭС 'Фукусима', сообщает Zakon.kz.

<https://www.zakon.kz/mir/6405701-yaponiya-potrebovala-ot-kitaya-snyat-zapret-na-yaponskie-moreprodukty.html>

Решение Китая приостановить импорт всей продукции водного промысла из Японии является оправданным, разумным и необходимым. Об этом в четверг заявил официальный представитель Министерства коммерции КНР Хэ Ядун.

<http://russian.people.com.cn/n3/2023/0908/c31521-20069064.html>

Министр иностранных дел Японии Хаяси Ёсимаса представил три ключевые концепции, направленные на углубление отношений с арабскими странами.

<http://russiajapansociety.ru/?p=51861#more-51861>

Японские эксперты помогут разработать Узбекистану технический проект по борьбе с коррупцией на 2024 год.

<https://nuz.uz/obschestvo/1285255-yaponskie-eksperty-pomogut-razrabotat-uzbekistanu-tehnicheskij-proekt-po-borbe-s-korruptciej-na-2024-god.html>

Nikkei узнала о планах Японии и Британии инвестировать в добычу ресурсов в Африке.

<https://report.az/ru/promyshlennost/nikkei-uznala-o-planah-yaponii-i-britanii-investirovat-v-dobychu-resursov-v-afrike/>

Турция и Япония укрепляют свои отношения. Турция и Япония подписали соглашение о сотрудничестве в целях развития торговли, инвестиций и экономического партнерства. Об этом сегодня, 7 сентября, сообщает Yeni Safak. Соглашение, подписанное министрами торговли в Стамбуле, включает проведение торгово-инвестиционного саммита, ускорение экономического партнерства и расширение сотрудничества в третьих странах.

<https://eadaaily.com/ru/news/2023/09/07/turciya-stanet-vratami-yaponii-na-blizhnem-vostoke>

РК, Япония и Китай будут сотрудничать в целях расширения культурных обменов между жителями соседних стран, в том числе, между представителями молодежи и на уровне регионов. Они будут стремиться обеспечить доступ к культурным ценностям людям с ограниченными возможностями и решать международные проблемы с культурной точки зрения. Данные договорённости зафиксированы в совместной декларации.

http://world.kbs.co.kr/service/news_view.htm?lang=r&Seq_Code=75747

5 сентября президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов и председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов по отдельности приняли президента университета Цукуба (Япония) Кёсукэ Нагата.

<https://www.hronikatm.com/2023/09/japan-science-cooperation/>

5 сентября Чрезвычайный и Полномочный посол Японии в Таджикистане Тосихиро Аики, председатель города Рогун Сунатулло Саидзода, директор школы №19 Бахриддин Каримов

приняли участие в церемонии завершения 'Проекта строительства школы в селе Чормагз джамоата Кади Об города Рогун'.

<https://asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/society/20230905/pravitelstvo-yaponii-postroilo-v-rogune-novuyu-shkolu>

Госслужащие Таджикистана смогут учиться в ВУЗах Японии.

<https://avesta.tj/2023/09/04/qossluzhashhie-tadzhikistana-smogut-uchitsya-v-vuzah-yaponii/>

Президент Украины Владимир Зеленский встретился с министром иностранных дел Японии Ёсимасой Хаяси в Киеве, сообщил глава государства в своем Telegram-канале. В ходе встречи стороны договорились начать переговоры по двустороннему соглашению о гарантиях безопасности.

<https://news.ru/europe/vladimir-zelenskij-vstretilsya-s-ministrom-inostrannyh-del-yaponii/>

Киев получил от Токио уже свыше двух миллиардов долларов макрофинансовой помощи. Об этом заявил премьер-министр Украины Денис Шмыгаль по итогам встречи с прибывшим в Киев министром иностранных дел Японии Йошимасой Хаяши.

<https://life.ru/p/1606278>

<https://www.interfax.ru/world/919873>

Японский архитектор Бан Сигэру сообщил, что он примет участие в работе по строительству хирургического отделения больницы во Львове на западе Украины, которое будет предоставлять лечение людям, получившим ранения в ходе российского вторжения в страну.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/441231/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=51853#more-51853>

Кинофильм японского режиссера Хамагути Рюсукэ был удостоен приза Большого жюри 'Серебряный лев' на Венецианском кинофестивале.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/441682/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=51987>

Сборная Германии по футболу потерпела разгромное поражение от Японии.

<https://rg.ru/2023/09/09/sbornaia-germanii-po-futbolu-poterpela-razgromnoe-porazhenie-ot-iaponii.html>

В ЯПОНИИ • 日本では...

Токийское столичное правительство открывает PR-объект #Токуо Р. BASE в Терминале 3 Международного аэропорта Ханэда!

<https://www.interfax.ru/pressreleases/919127>

Жители Японии активно покупают золото на фоне опасений относительно роста инфляции в стране. Розничная цена золота достигла рекордно высокого уровня. Отношение граждан к накоплениям сильно изменилось после многих лет дефляции, передает Financial Times.

<https://www.profinance.ru/news/2023/09/06/c9z9-yapontsy-brosilis-skupat-zoloto.html>

Рекордный оборонный бюджет Токио на 2024-ый год – \$53 млрд – стал логическим дополнением доктринальных изменений в сфере военного строительства Страны восходящего солнца. Япония уже двадцать лет занимается вопросами ликвидации ограничений, которые создала ее пацифистская Конституция после поражения во Второй мировой войне. За последний год этот процесс пошел по экспоненте. Превращение Сил самообороны в полноценную армию неизбежно приведет к серьезным геополитическим изменениям в обширном регионе

<https://zonakz.net/2023/09/06/vojna-mirov-remilitarizaciya-yaponii/>

Япония выделит 130 млн евро рыбакам, пострадавшим от запрета Китая на морепродукты.

<https://www.interfax.ru/world/919174>

Правительство Японии пришло к выводу о целесообразности роспуска церкви 'Объединение', поскольку ее деятельность была 'порочной, организованной и продолжительной', что перевешивает соображения религиозных свобод, закрепленных в Конституции, сообщает The Guardian.

<https://www.zakon.kz/mir/6405624-ubiystvo-sindzo-abe-v-yaponii-mogut-raspustit-tserkov--obedinenie.html>

Правительство Японии планирует уже текущей осенью выработать меры в связи с проблемой так называемого 'чрезмерного' туризма.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/441294/>
<http://russiajapansociety.ru/?p=51877#more-51877>

Бывший парламентский заместитель главы МИД Японии Масатоси Акимото был задержан прокуратурой по подозрению в получении взятки от компании, которая развивает альтернативную энергетику. Самого Акимото можно скорее охарактеризовать как политика, а не чиновника, что делает скандал чуть менее общественно значимым. Но по и так невысоким рейтингам кабинета Фумио Кисиды он может ударить сильно.

https://www.ng.ru/world/2023-09-07/6_8821_japan.html
<http://russiajapansociety.ru/?p=51900>

Японские женщины недополучают около 111 триллионов иен (761 миллиард долларов) за выполняемую бесплатно домашнюю работу, что соответствует примерно пятой части экономики страны, занимающей третье место в мире по величине, пишет Bloomberg.

https://lenta.ru/news/2023/09/05/japanese-women/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop
<http://russiajapansociety.ru/?p=51851>

Проще умереть, чем уволиться: как работают в Японии и можно ли там выжить иностранцу.

<https://www.forbes.ru/forbeslife/494877-nedela-potreblenia-zilye-klastery-ot-znamenitostej-i-obedy-na-organiceskoj-ferme>

Власти префектуры Осака на западе Японии приняли решение перенести открытие первой казино-зоны на территории страны с 2029 года на 2030 год. Эту информацию опубликовала газета Nikkei.

<https://www.pravda.ru/news/world/1881760-kazinozona/>

Обвиняемый в поджоге анимационной студии в Киото утверждает, что она присвоила его идею для романа.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/441291/>
<http://russiajapansociety.ru/?p=51883>

В Японии впервые осудили человека за несанкционированный контент со спойлерами на YouTube.

<https://dtf.ru/life/2094196-v-yaponii-vpervye-osudili-cheloveka-za-nesankcionirovannyj-kontent-so-spylerami-na-youtube>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Физики из Японии применили нейросеть для ускорения квантовой коррекции ошибок.

https://nauka.tass.ru/nauka/18684527?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

Ракета-носитель H-IIA компании Mitsubishi Heavy Industries (MHI) в четверг стартовала на орбиту с рентгеновской обсерваторией XRISM и лунным посадочным модулем SLIM, сообщило Агентство аэрокосмических исследований Японии (JAXA). Позднее JAXA сообщила, что обсерватория и посадочный модуль успешно выведены на орбиту.

<https://www.interfax.ru/world/919516>

<https://www.nur.kz/kaleidoscope/2035646-yaponiya-zapustila-kosmicheskuyu-missiyu-dlya-izucheniya-proishozhdeniya-vselennoy/>

Интересный эксперимент провел ученый из Японии, изучавший вокализацию синиц. Он пытался подружиться с птицами и для этого целый год носил маску птицы.

<https://neva.today/news/2023/8/30/459379>

АВТО • 自動車

В автоконцерне Toyota объяснили, почему 29 августа была остановлена работа заводов по производству автомобилей в Японии. Причиной стала нехватка места на диске базы данных. 'Во время проведения работ по сохранению данных проводились систематизация и уничтожение скопившихся в базе данных. Из-за того, что на диске, использовавшемся в работе, не хватило места, возник сбой, в результате которого система остановилась', - сказано в сообщении на сайте компании.

<https://runews24.ru/world/07/09/2023/8c18f48daef6a523c0b0089b3752aaad>

ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか

Японские ученые выяснили, что одна и та же диета может сократить жизнь мужчинам, но продлить ее женщинам.

<https://spbdnevnik.ru/news/2023-09-04/yaponskie-uchenye-vyasnili-chto-odna-i-ta-zhe-dieta-mozhet-sokratit-zhizn-muzhchinam-no-prodlit-ee-zhenschinam>

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

Японцы печатают мини-дома на 3D-принтерах по цене автомобиля.

<https://eadaily.com/ru/news/2023/09/06/yaponcy-pechatayut-mini-doma-na-3d-printerah-po-cene-avtomobilya>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

"KAISHI" that conveys Kyoto Culture

<https://www.youtube.com/watch?v=UbxIJz4u1XM>

Песни Ямато / 古今集の名歌 / Waka - The songs of Yamato

<https://www.youtube.com/watch?v=69dbhD927s0>

Красота пустоты. The Beauty of Empty Space 日本的美意識・間 100 の庭

https://www.youtube.com/watch?v=_c-mWDcQMOA

Elegant Nerikomi tablewear / 陶芸家 佐藤愛子 工房 楷 Potter Aiko Sato studio kai Seto, Japan

<https://www.youtube.com/watch?v=CrRWdLibCh4>

ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー

Одним из самых ярких и запоминающихся образов, размещаемых на различной продукции, считается образ милой кошечки с глазами-пуговками и красным бантом. Особенно большой популярностью этот бренд пользуется на своей родине, в Японии. Там практически не существует товаров, которые никогда не украшались симпатичной кошачьей мордашкой.
<https://kulturologia.ru/blogs/040923/57369/>

Вице-президент студии Ghibli заявил, что 'Мальчик и птица' не станет последней работой Хаяо Миядзаки
<https://dtf.ru/anime/2097022-vice-prezident-studii-ghibli-zayavil-cto-malchik-i-ptica-ne-stanet-posledney-rabotoy-hayao-miyadzaki>

Мультпликационный фильм 'Ходячий замок' Хаяо Миядзаки - пример того, как из британского сюжета и русского образа получился японский шедевр. Поклонники великого японского мультипликатора Хаяо Миядзаки выделяют в его творчестве так называемое золотое десятилетие. Название, конечно, условное, и к драгоценному металлу этот период отношения не имеет, он продлился не 10, а 11 лет. Однако именно в этот промежуток Миядзаки в качестве режиссёра выпустил четыре своих самых знаменитых произведения: 'Принцесса Мононоке' (1997), 'Унесённые призраками' (2001), 'Ходячий замок' (премьера - 5 сентября 2004 года) и 'Рыбка Поньо на утёсе' (2008).
https://spb.tsargrad.tv/news/hodjachij-zamok-kak-iz-britanskogo-sjuzheta-i-russkogo-obraza-poluchilsja-japonskij-shedevr_860203

Официальный канал франшизы студии Toho опубликовал ролик фильма 'Годзилла -1.0' (Godzilla: Minus One). Он выйдет в этом году. Действие картины происходит в послевоенное время в Японии. Знаменитый ящер терроризирует жителей снова. 'Смогут ли напуганные люди выжить?' — гласит подпись к трейлеру.
<https://portal-kultura.ru/articles/news/353357-poyavilsya-treyler-yaponskogo-filma-godzilla-1-0/>

Мичия Михаша. Избранные песни. Лучшие песни 2022 года - 三橋美智也 Michiya Mihashi 選んだ曲 三橋美智 ヒットメドレー 2022年のベストソング
<https://www.youtube.com/watch?v=7xtJBA9v7Rg>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Среднестатистическая семья в Японии из двух и более человек в июле потратила на свое текущее потребление 282 тысячи иен. При нынешней, самой дешевой иене за последние тридцать с лишним лет это – чуть более 1,9 тысячи долларов. По курсу совсем недавних и более длительных лет – свыше 2,5 тысячи долларов.
https://t.me/golovnin_tokyo/2683

Число случаев насилия над детьми в Японии превысило 219 тыс., став рекордно высоким.
<http://russiajapansociety.ru/?p=51916#more-51916>

'Хиган' (или 'Хиган-э') — это шестидневный буддийский праздник в Японии в сентябре и марте. Оба равноденствия были национальными праздниками с периода Мэйдзи (1868-1912). 'Хиган' означает 'другой берег' и относится к духам мертвых, достигающим Нирваны. Так, весеннее и осеннее равноденствия в Японии — это время вспомнить мертвых, посещая, убирая и украшая их могилы.
<https://www.techinsider.ru/popmem/1611913-cto-znachit-osennee-ravnodenstvie-v-raznyh-kulturah-interesnye-fakty/>

МЕНТАЛИТЕТ • 考え方

Удивляет, что японцы так прекрасно организованы, и даже мероприятия на десятки тысяч зрителей у них всегда проходят благополучно, без давок и происшествий - никто, говорят, никогда не травмируется, и даже в такой скученности людей всем хватает воздуха - точно никто еще не задышался.

<https://dzen.ru/a/ZPqwHrJ6UW0Mkv7G>

Важной особенностью японского воспитания является подход к дисциплине. Вместо ремня или криков папы в этой стране уделяют особое внимание разговорам с детьми. Совершил плохой поступок — обсудили и сделали вывод вместе. По мнению пап из Японии, дети не делают нечто плохое нарочно, потому и ругать за это не стоит, а вот объяснять — обязательно.

<https://www.wday.ru/deti/sovety-roditelyam/eti-5-sekretnykh-pravil-vozpitaniya-detei-ispolzuyut-otcy-iz-yaponii/>

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Названия цветов по-японски || Японский для начинающих. В этом видео мы изучим все основные и второстепенные цвета в японском языке. Также разберём как правильно произносятся и пишется на японском.

https://www.youtube.com/watch?v=uw62wsoi_xA

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

В Японии появится лапша быстрого приготовления с кофеином для геймеров.

<https://snob.ru/news/v-yaponii-poyavitsya-lapsha-bystrogo-prigotovleniya-s-kofeinom-dlya-gejmerov/>

РАЗНОЕ • 等

14-летнюю девочку арестовали за убийство матери в Японии.

https://www.inform.kz/ru/14-letnyuyu-devochku-arestovali-za-ubiystvo-materi-v-yaponii_a4108668

По данным японской полиции, пожилая пара в возрасте 70 лет была ранена в воскресенье утром во время нападения черного медведя в поле в префектуре Ниигата на побережье Японского моря.

<https://www.9111.ru/questions/777777772802843/>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russiajapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>